
Avstrijske dežele. Cesar pride 10. julija 
v Ljubljano k 6001etnici združenja Kranjske z 
deželami habsburške cesarske rodbine. Brat. ce
sarjev, nadvojvoda Karol Ludvik se poda me
seca maja v Moskvo, da zastopa cesarja pri 
kronanji ruskega carja. — Tirolci so sklenoli 
volilno pravico za deželni zbor raztegnoti na 
vse davkeplačilce, ki plačujejo 5 fl. davka (pe
takarje) pa cesar sklepa ni potrdil. — Nemški 

Politični ogled. 



liberalci so celih 20 let kmetski stan zaniče
vali, da še sedaj trpi zlasti po krivičnih volil
nih redih. Toda sedaj, ko so propali in bi 
zopet radi na konja vplezali, ga lovijo po zna
nih liberalnih „bauernvereinih" in ga ščujejo 
zoper ministra grofa Taaffeja, češ, da drži s 
Slovani in dela Nemcem krivico. Toda kmeti 
se jim le malo posedavajo na limance, na Češ
kem uže celo ne ; tukaj se je eden takšnih 
„vereinov" liberalnim dohtarjem celo izneveril 
in v občnem zboru izrekel: da nemški kmetje 
ne trpijo hujskanja na slovanske Cehe, ampak 
privoščijo tem vse pravice, katere jim z Nemci 
vred gredo. No, to so vendar pametni Nemci. 
S takimi je porazumljenje lehko. Pravi hujskači 
so le nemški liberalci, ki hočejo vsem drugim 
po glavah hoditi. — V Ljubljani imajo dopol
nilne volitve za mestni zastop; Nemci upajo 
t ak ra t Slovence premagati, ker so se ti med 
seboj sprl i ; mizar Regali je se ločil od večine 
Slovencev, si osnoval nek l i s t : „Ljudski glas" 
in dela tako neumne razprtije, kakor da bi bil 
človek od Nemcev najet. Vkljub temu upajo 
Slovenci še zmagati. Bog daj! — Nova ogerska 
postava zoper oderuhe (lihvarje) prepoveduje 
tudi krčmarjem "eč kakor za 8 fl. pivcem na 
up dajati. — V Gališkem živi mnogo Judov; 
med temi je nekaj liberalcev, ki se odtegujejo 
nekaterim židovskim verskim šegam. To je ži
dovske pridgarje ali rabinarje tako razdražilo, 
da so takšne odpadnike izobčili. Ti pa tožijo 
rabinarje pri sodniji, kar je razburjenost po
množilo. Rabi Schneider, a ob enem državni 
poslanec, je od mrtvuda zadet naglo umrl. 

Vnanje države. Nemški cesar, 861etni 
Viljelm boleha, ter je zvečinoma v polstelji, 
njegov Bismark pa tudi ni zdrav, dobil je neko 
bolezen v grlu. — Francozi so v. osrednjo 
Afriko poslali vojakov, da se polastijo pokrajin 
ob velikej reki Niger. — Angleži bojijo se ir
skih zarotnikov tako močno, da straži 2000 voja
kov večje vladine palače v Londonu; okolo hiše 
pa, kder zboruje parlament, t j . angleški dr
žavni zbor, nastavljen je cel bataljon vojakov. 
— V Rimu tudi puntarski zarotniki razsajajo, 
v palači za pravosodje poknila je steklenica, 
natlačena z dinamitom; jednakih steklenic so 
policaji našli nastavljenih tudi v kraljevi pa
lači. To je palača: Kvirinal imenovana, ki je 
papeževa bila, rajni kralj Emanuel jo je papežu 
po sili vzel. — Črnogorski junak Števo Vrbica 
prišel je v turško mesto Skadar kuruze kupo
v a t ; naenkrat napadnejo ga Albanezi ali Ar
banasi in ga ubijejo. Na to hoče 200 Črnogor
cev v mesto, da se maščujejo pa turško vojaštvo 
jim zabrani vstop. To utegne hudih nasledkov 
imeti. — Srbska kraljica zapustila je Belgrad 
in se odpeljala nad Dunaj v Italijansko. — 
Bolgarski knez je šel v Atene obiskovat greš
kega kralja, s katerim se bržčas poda pozneje 

v Moskvo h kronanju ruskega carja. — Rusi 
nameravajo ob izlivu Donava v Črno morje 
postaviti veliko trgovsko mesto s pristaniščem 
za največje ladije. 


